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КК
он фе рен цію бу ло при свя че н чю На ціо наль -
ної ака де мії на ук Ук раї ни; її спів ор га ні за то ра ми
ви сту пи ли: від ді лен ня со ці аль н но міч них
проб лем Ін сти ту ту еко но мі ки про мис ло во сті НАН

Ук раї ни (м. До нецьк), Ко мі тет з пи тань бу дів ниц тва, жит ло -
 му наль но го гос по дар ства і ре гіо наль ної по лі ти ки Вер -

хов ної Ра ди Ук раї ни, До нець ка об лас на ра да, До нець ка об лас -
на дер жав на ад мі ніс тра ція, ЗАТ «До нець ксталь — ме та лур гій -
ний за вод», Гро мад ська ор га ні за ція Фонд «До неч чи на»; До -
нець ке від ді лен ня Со ціо ло гіч ної асо ці ації Ук раї ни.

Ос нов ни ми те ма тич ни ми бло ка ми кон фе рен ції, які охо -
пи ли роз ма їт тя на да них тез і до по ві дей, бу ли та кі: «Со ці аль -
ний та люд ський роз ви ток: дер жав не та ре гіо наль не управ -
лін ня»; «Со ці аль ний та люд ський роз ви ток: оцін ка, ви мі рю -
ван ня, управ лін ня»; «Люд ський і со ці аль ний ка пі тал у кон -
тек сті ін но ва цій но го роз вит ку»; «Са мо ор га ні за ція на се лен -
ня: стан та пер спек ти ви роз вит ку»; «Со ці аль на по лі ти ка на
під при єм ствах ре гіо ну».

Од на з важ ли вих ду мок, яку бу ло опри люд не но на кон фе -
рен ції, по ля гає у то му, що в Ук раї ні еко но міч не зрос тан ня
остан ніх ро ків не су про во джу ва ло ся адек ват ним со ці аль ним
та ін но ва цій ним роз вит ком. На при клад, До нець ка об ласть має
ви со кі по каз ни ки у сфе рі еко но мі ки і, вод но час , ста біль но по -
сі дає остан ні міс ця в рей тин гу ре гіо нів Ук раї ни за люд ським
роз вит ком. Ця де фор ма ція призводить до ви сна жен ня люд -
сько го по тен ці алу і втра ти пер спек тив. Важ ли вим чин ни ком
та ко го яви ща, на дум ку ба га тьох до слід ни ків, є від сут ність
сис тем но го ба чен ня цих склад них су спіль них про це сів із бо ку
управ лін ської лан ки. На при клад, у сво їй до по ві ді про рек тор
КНЕУ, д. е. н., про фе сор А. Ко лот від зна чив, що со ці аль на по -
лі ти ка в Ук раї ні роз гля да єть ся ли ше як на дан ня до по мо ги бід -
ним та зне до ле ним і не по в’яза на з під трим кою еко но міч но ак -
тив них верств на се лен ня. На дум ку к. соц. н. О. Во ло во до вої,
має міс це на са джен ня не ор га ніч но го, не су міс но го з на шою
мен таль ніс тю ти пу со ці аль но сті (у про це сі вес тер ні за ції), який
ба зує ть ся на ін шо му ду хов но му та ідео ло гіч но му під ґрун ті.

Най біль шу кіль кість на ді сла них ма те рі алів (близь ко 40%)
при свя че но проб ле мам люд сько го та со ці аль но го ка пі та лу в
кон тек сті ін но ва цій но го роз вит ку. Су спіль на сві до мість по -
сту по во го тує ть ся до кар ди наль них змін управ лін ських пріо -
ри те тів, ко ли по шук і за охо чен ня та ла но ви тих лю дей ста нуть
ос но вою еко но міч но го зрос тан ня, як це на оч но про де мон -
стру вав Ки тай. По єд нан ня со ці аль но го та ін но ва цій но го —
ще од на особливість кон фе рен ції, що відбулася.

Слід від зна чи ти, що хо ча на зва кон фе рен ції зо се ре джує ува -
гу са ме на ре гіо наль них проб ле мах, од нак на уко вим ана лі зом
бу ло охоп ле но різ ні рів ні су спіль них сис тем — від гло баль но го

до осо бис ті сно го. Та кий ши ро кий план ха рак тер ний і для пред -
ме тів пред став ле них до слі джень — осві ти, на уки, ін но ва цій -
ного про цесу у про мис ло во сті, охо ро ни здо ров’я, пен сій ного за -
без пе чен ня, за ро біт ної пла ти, за йня тості та ба гатьох ін ших.
Знач ну ува гу бу ло при ді ле но фі нан со во му за без пе чен ню со ці -
аль ної по лі ти ки в ре гіо ні. Пе ре ва жа ли еко но міч ні під хо ди до
ви рі шен ня до слід ниць ких зав дань, утім бу ли пред став ле ні та -
кож со ціо ло гіч ні кон цеп ції; для ана лі зу бу ли ви ко рис та ні да ні
ста тис ти ки, со ціо ло гіч них до слі джень. Учас ни ки кон фе рен ції з
ба га тьох міст Ук раї ни (Ки їв, Львів, Оде са, Дніп ро пет ровськ,
Лу ганськ, Хар ків, Він ни ця та ін.) ко ри гу ва ли свої ви сту пи з
ура ху ван ням кри зи, в якій опи ни ли ся під при єм ства Ук раї ни,
сві то ва еко но мі ка, да ва ли свої оцін ки і вносили про по зи ції.

Ха рак тер ною озна кою кон фе рен ції бу ли ви сту пи з до по -
від ями таких ук ра їн ських на уков ців, як ака де мік Е. Ліб ано ва,
д. е. н. А. Ко лот, д. е. н. В. Но ви ков, д. е. н. С. Бан дур, д. е. н.
О. Грішно ва, д. е. н. Л. Лі со гор, к. е. н. М. Со ко лик та ін., які ма -
ють плід ні твор чі зв’яз ки з до нець кою на уко вою шко лою, її ке -
рів ни ком — ака де мі ком НАН Ук раї ни О. Амо шею та д. е. н.,
про фе со ром О. Но ві ко вою. У пер ший день конференції знач ну
ува гу в ба га тьох ви сту пах і дис ку сі ях бу ло при ді ле но ви мі рю -
ван ню люд сько го по тен ці алу та ка пі та лу на ре гіо наль но му рів -
ні. На уков ці під го ту ва ли свої роз ра хун ки са ме по До нець кій об -
лас ті, що під ви щи ло за ці кав ле ність ауди то рії до їх ніх про мов.

При вер ну ла до се бе ува гу до по відь к. е. н., до цен та До -
нець ко го на ціо наль но го уні вер си те ту О. Ля ха про по даль -
ший роз ви ток сек то ра со ці аль них під при ємств в Ук раї ні, що
спри яло до пов нен ню зміс ту ре ко мен да цій кон фе рен ції ці лим
бло ком з цих пи тань.

Те ма кон фе рен ції, яка ви кли кає та кий стій кий ін те рес у
вче них і прак ти ків, свід чить про не об хід ність по єд нан ня зу -
силь усіх за ці кав ле них кіл че рез ство рен ня, на при клад, Все -
ук ра їн сько го фо ру му з пи тань люд сько го та со ці аль но го роз -
вит ку. Так, на віть у мас шта бах кон фе рен ції ста ло мож ли вим
ор га ні зу ва ти взає мо дію пред став ни ків трьох важ ли вих ла нок
су спіль ства: на уки, вла ди та біз не су.

На уко вим збо рам вда ло ся ре алі зу ва ти функ цію со ці аль -
ної кри ти ки. Втім уче ни ми та прак ти ка ми на пра цьо ва но
багато ці ка вих ідей, зміс тов них про по зи цій, які нині не об хід -
ні для по ліп шен ня жит тя на ро ду Ук раї ни. Важ ли вою скла до -
вою цих на ро бок, на дум ку к. е. н. В. Ан то нюк, є під го тов ка
Кон цеп ції дер жав ної по лі ти ки фор му ван ня люд сько го ка пі -
та лу та від по від ної про гра ми.

Ре ко мен да ції кон фе рен ції, які прой шли об го во рен ня та
до опра цю ван ня учас ни ка ми й ор га ні за то ра ми, знай дуть ши -
ро ке роз пов сю джен ня се ред ке рів них ла нок управ лін ня ре -
гіо ну та дер жа ви.

На при кін ці 2008 р. в До нець ку від бу ла ся Між на род на
На уко во�прак тич на кон фе рен ція, яка ви кли ка ла жва вий ін те рес

ба га тьох до слід ни ків і прак ти ків�управ лін ців

«Ре гіо наль ні ас пек ти люд сько го 
та со ці аль но го роз вит ку»

Ін фор ма цію під го ту вав Л. Мель цер


